

春节刚过,小区的红梅、海棠花绽放枝头,达城迎来又一个春天。细心的市民会发现,田野里朴素的油菜花开始泛出金黄,娇艳的桃花、梨花跳脱出光秃秃的树干,生出诱惑的花苞,到了四月,便是漫山遍野的杜鹃闹春……人们在春日的第一缕阳光照耀下,结伴而行,踏青赏花,呼吸春天醉人的空气,享受繁花世界带给我们的美好。

近年来达州城市建设突飞猛进,莲花湖、大寨子公园、塔沱湿地公园、鹿鼎寨、梨树坪、城市运动公园等相继落成开放,春节期间,就有不少市民前往游玩赏花。记者了解到,今年春天,达城赏花目的地,相较于往年有了更多的选择。



黄都梨花

## 乱花渐欲迷人眼 姹紫嫣红醉达州

### ——市民今春赏花踏青目的地选择更多

#### 花园就在家门口

“现在赏花更方便了,城区这么多公园、绿地,到了春天,到处繁花似锦。”何阿姨告诉记者,开春后,只要天气晴好,她和老伴就会邀约上几个老朋友去达城的几大公园走走看看,“莲花湖的梅花、杜鹃花、樱花最艳;大寨子公园的郁金香、梅花开得特别好;塔沱湿地公园的各色小花盆景组成的造型有特色。”谈起哪里赏花好,何阿姨简直就是一张活地图。除了这些大型公园,城市“绿肺”凤凰山上也是花开正艳,樱花、梅花、海棠花装点着凤凰山的春日,不时有游人在半山处的梅园驻足留影。江湾城依托依山傍水的自然景观,在小区内的开放区域种植了红梅、红叶李、白玉兰、紫玉兰、紫荆花、桃花、樱花、紫薇等花卉植物,每到春天,也会吸引不少市民前来游园赏花。“这段时间的红梅花、贴梗海棠、红叶李、白玉兰、紫玉兰正是盛花期,3月份桃花、紫荆花相继盛开,4月份的樱花大道又将曾现出别具风情的浪漫画卷。”该小区工作人员向记者介绍。

#### 油菜花汇成黄金花海

达州的春天,少不了油菜花的热烈。无论近郊田野里的肆意绽放,还是高端大气上档次的开江“黄金花海”,金灿灿的油菜花,以其盎然生机和浓烈明艳在众多市民心中占据“花魁”宝座。开江的“油菜花旅游节”已成功举办多年,万亩黄金花海,吸引了周边县市众多“花痴”和摄影发烧友。据了解,开江永兴镇的油菜花目前长势喜人,由于今年暖冬,万亩黄金花海的盛花期可能会提前,除了永兴镇,据说沙坝场的油菜花也很不错,距离开江县城仅有10公里的路程,赏花之余,这里还可领略怀旧的老街和弯弯的石拱小桥,文艺青年值得一去。除此之外,万源白沙的猫儿坝、通川区的田家塆村都有大片的油菜花田可供市民选择出游拍照。

#### 桃花、李花看这里



大寨子公园(凯奇 摄)

阳春三月,桃花在春风吹拂下苏醒,大竹庙坝、渠县文崇镇谭坝桃园、渠县水口乡汉亭农业园以及达川区亭子镇三江园的桃花竞相开放,漫山遍野,如缥缈的烟霞、似绯红的薄雾。大竹庙坝镇早有中国秦王桃花源的美誉,每年三月当地都会举办桃花节。这里的桃花品种丰富,粉的诱人,白的无瑕,还有的粉白相间犹如人面桃花,来此体验“三生三世十里桃花”的盛景再合适不过了。如果觉得大竹庙坝桃花名气太大人太多,你还可就近选择其他的桃花景点。据了解,位于达川区亭子镇的三江园,种植有规模不小的桃花园,繁花时节,也能达到“乱花渐欲迷人眼”的观赏效果。

宣汉县庙安乡有“水果之乡”的美誉,这里种植有过万亩的李树。每年春天,庙安乡八庙村的李子花洁白如雪,美不胜收。站在山头,整个村落都被包裹在洁白的李子花海中,置身其中,一阵微风掠过,身旁便下起一场花瓣雨。此时,通川区北外镇环路产业园区千亩李花也竞相开放,一眼望去,尽是花的海洋,房前屋后、田间地头密密麻麻、层层叠叠,花团锦簇,池塘边几颗柳树正吐出新绿,正应了“疏篱绿树李花雪,野寺条条杨柳丝。”

据了解,通川区北外镇环路产业园区的三个村即田家塆村、插旗山村、张金村共计3000多亩李树。环路产业区的李花一直都是北外镇一道亮丽的风景线,每年的李花在3月中旬开放,花期可以维持20天左右,游客最多的时候每天有三四千人次。

#### 黄都梨花赛白雪

比起庙坝的桃花、庙安和田家塆的李花名气之盛,达川区黄都乡,是藏在深山的一处秘境,这里鲜为世人知晓,没有游人如织、摩肩接踵的喧闹,更多的是农耕田园风光诉说着春天的故事。徜徉在漫山遍野的梨花花海,不时可见农民在田野耕作,一边山坡上梨花似雪,温柔如水,如同羞涩的少女;一边田垄里黄澄澄的油菜花灿烂恣意,是调皮的农家孩童,在这偏安一隅的农家小山村,游人静

享大自然的丰厚馈赠,每个人都在用自己的方式表达着对春天的歌颂和对美好生活的向往。

#### 四月杜鹃花色浓

到了仲春,杜鹃花色渐浓,被誉为“花中西施”的杜鹃花翩然绽放,漫山遍野,争奇斗艳。宣汉观音山、万源八台山都是观赏杜鹃的好去处,其中观音山还被列为四川十大最美杜鹃花观赏地。观音山所富有的红、紫、黄、白、粉色的杜鹃,在阳光的衬托下妩媚动人,远远望去像一群群彩蝶在空中翩翩飞舞,令人赏心悦目,心旷神怡。万源八台山不只有冬雪令人赞叹,进入仲春,这里的杜鹃同样惹人醉。从小生长在这里的小谢告诉记者,每年4、5月份,漫山遍野的杜鹃花把整座山都映衬得绯红,难怪当地村民都爱把杜鹃花称为“映山红”。

“一年之计在于春”。春天,因万物焕发的勃勃生机而被赋予更为深刻的内涵和美好的寓意,生在达州,每一处缤纷花海都在唱着春的赞歌,人们用镜头记录美好,歌颂这个伟大的时代。

□本报记者 张海涵



大寨子公园郁金香



莲花湖